责任编辑 吴玲丽

聚力解决残疾人康复治疗、教育就业、惠残政策落实等最直接最现实问题

县残联创新载体高位推进残疾人事业稳步发展

本报讯(县融媒体中心记者 朱 修林) "今年秋季开学,我校计划招 收50名0-7周岁新生,目前在我校接 受康复教学学生有90余名。近五年 来,经我校康复教学的学生有100多 人回归主流教育,有100多人到县四 小特教学校继续接受教育,孩子们康 复教学成效明显。"日前,县向日葵儿 童智力开发中心负责人熊华告诉记 者。近年来,县残联坚持新发展理 念,把促进残疾人事业高质量发展作 为工作的出发点和落脚点,着力解决 残疾人最关心、最直接、最现实的问 题,促进残疾人康复治疗、教育就业, 惠残政策落实,推动残疾人工作迈上 新台阶。

推进残疾人康复工作。几年来,

先后为全县0-7周岁4000余人次残疾 儿童发放康复补助560余万元,开展 残疾儿童康复训练,支持听力障碍儿 童做人工耳蜗或配制助听器,为60周 岁以下困难残疾人适配助听器;建立 残疾人辅助器具配发制度,投入资金 近300余万元,共发放辅助器具5000 余件;投入资金50万余元,为80名肢 体残疾人员安装假肢。推进精神病社 区康复站建设,以精神病医院及社区 康复站为主体,创办精神病康复治疗 基地,开展残疾人康复需求调查,建立 残疾人康复需求动态管理台账。

推进残疾人教育就业工作。开展 残疾人实用技术培训,几年来,先后举 办五期困难残疾人实用技术培训,培 训人数600余人。认真开展残疾人农

家书屋管理员核查工作,对符合条件 的残疾人推荐为农家书屋管理员,截 至目前,全县各级农家书屋推荐30余 名管理员;开展残疾人种养殖基地培 育和申报工作,对符和条件的向省、市 上级部门申报,为6个盲人按摩机构 申报市级扶助,申请扶持资金8.08万 元,成功申报省级阳光助残基地两个, 申报市级阳光助残基地9个,争取省、 市扶助资金77万元;组织开展残疾人 就业专场招聘会,几年来,先后为100 余名残疾人找到合适就业岗位;在渣 津安康精神病医院创建辅助性就业机 构,帮助50余名精神残疾人员开展辅 助性就业;今年,在做好用人单位按比 例安排残疾人就业年审工作的基础 上,县残联与税务部门及时进行业务

衔接、密切配合,征收残保金。

推进惠残政策落到实处。几年 来,先后投入资金186.68万元,为615 户残疾人家庭实施无障碍改造;先后 资助43名残疾学生就学,发放助学金 14.7万元,对16名低保家庭残疾学前 儿童每人发放3000元补助,共计4.8 万元。配合县住建部门做好"四类人 员"危房改造调查核实,共为56户农 村贫困残疾人实施危房改造;做好残 疾人机动轮椅车主燃油补贴动态管 理,每年为105名残疾人机动轮椅车 主申报燃油补贴补助。春节和助残日 走访慰问困难残疾人2000余人次,发 放慰问金40万元。走访慰问县特教 学校和向日葵智力开发中心师生,发 放慰问金9万元。

强化防控措施 巩固抗疫成果

修水生态环境局 把好环境安全关

本报讯 九江市修水生态环境局在做好本单位和援助包干区疫情防控的同时,立足生态环境系统职责,突出抓好医疗废水、废物的全过程、全覆盖、无死角监控工作。

8月3日,该局开展由分管领导带领干部到单位包干区督促各商家做好疫情防控工作。8月6日,召集全局党员干部召开疫情防控专题部署会,要求全体党员干部在做好各自本职工作的同时,全力以赴做好疫情防控各项工作。在单位大厅,每天安排4名干部做好常态化的体温监测、扫码信息登记等疫情防控工作。8月7日,对县城区疫情防控期间医疗废物处置工作开展现场检查,要求医院、观察隔离点必须严格落实医疗废物管理制度,科学收集、转运医疗废物,包括隔离区与发热门诊科室产生的垃圾及废物等均按照疫情防控医疗废物规范处置,严防因医疗废物导致病原传播与环境污染事故的发生。 (黃祖生)

宁州派出所 严查聚集性活动

本报讯(县融媒体中心记者 王江明) 日前,县新型冠状病毒感染的肺炎防控工作指挥部发布《关于进一步强化当前疫情防控措施的通告》,要求全县范围内的麻将馆、棋牌室暂停开放,但仍有一些人仍然聚众打牌,8月11日,县公安局宁州派出所民警抓获在某宾馆聚众打牌的8人,并给予行政处罚。

从民警的执法记录仪看到,当天下午3点多,该宾馆房间内聚集近10人,密闭的空间无一人佩戴口罩。经调查,陈某是这次聚众打牌的组织者,他在宾馆开好房间后,召集其他7人参与打麻将和扑克牌抽取费用,被民警抓获才意识到自己的错误。聚众打牌的组织者陈某被公安机关依法处以行政拘留十天处罚,其他7名参与者被处以每人行政罚款500元,并进行严厉批评教育。

渣 津 镇 加强重点场所督查

本报讯(徐剑锋 县融媒体中心记者 罗余余) 8月11日, 渣津镇组织纪检干部到该镇重点场所督查疫情防控各项措施落实情况, 并督促各有关单位履行防控职责。

督查组到便民服务中心、派出所、交警中队、人民医院西院、药店、超市、网吧、农贸市场等单位检查,采取现场督查和查阅台账资料等方式实地查看扫码、测体温、戴口罩、登记等防控措施是否落实到位,着重发现和解决疫情防控中失职渎职等问题。

针对督查中发现的部分单位未安排专职人员扫码测温登记、工作人员不佩戴口罩、药店购药信息登记不规范等问题,第一时间向主管单位提出整改要求,并下发督查通报,督促其迅速整改落实。

东村社区 强化外来人员排查

本报讯(县融媒体中心记者 胡余定) 连日来,宁州镇东村社区组织志愿者和社区部分居民,在社区辖区内各小区主要出入口开展宣传,并安排人员值班值守,强化外来人员排查。

组织辖区内玉龙国际、凤凰广场、名仕佳苑、东方御景等小区物业负责人及业主委员会负责人召开疫情防控工作布置会,将社区干部、志愿者和部分居民分成3个工作组,分别上户发放5000余份《致全体居民的一封信》,要求居民群众减少集聚,出门戴口罩,强调所有麻将馆、棋牌室全部无条件关闭;到辖区内商铺、宾馆、酒店、超市签订疫情防控承诺书300余份;组织开展"安心单位"评定,对疫情防控存在漏洞,有较大安全隐患的要求立即整改。要求辖区内各小区值班值守人员严格扫码、测体温、戴口罩;加大对外来人员的排查力度,对排查出来的严格按照隔离要求集中隔离。

红山社区 辖区商铺'二码联查'

本报讯(县融媒体中心记者 吴婷玉) 近日,义宁镇红山社区联合县纪委、县发改委、县人社局、县应急管理局、县蚕桑产业服务中心、县交警中队、县四小、县润泉供水公司等创建单位对辖区内的商铺开展健康码和新冠疫苗接种记录"二码"联查。

自7月下旬开始,该社区联合8个创建单位工作人员,自愿组成疫情防控志愿者队伍,在做好防控宣传工作的同时,对辖区内的237家商铺268人开展健康码和新冠疫苗接种记录"二码"联查工作。同时,制订疫苗接种情况摸排表,对是否接种新冠疫苗的人员、接种时间进行详细登记,对"应接尽接"人员(除接种禁忌人员)新冠疫苗接种率达100%的商铺贴上"安心单位"标志,并要求未接种新冠疫苗的人员尽快接种。

县公检法联动

严厉打击"拒执"犯罪行为

本报讯 今年以来,在办理"拒执"犯罪案件中, 县公、检、法三家严格按照法律、司法解释及相关规章 制度的规定执行,在职责分工、证据规范、法律适用、 立案标准等方面达成系列共识,从而净化社会诚信环境,取得明显成效,促进司法公信力的提升,有效遏制 逃避执行、抗拒执行、阻碍执行行为,改善执行环境, 在全社会形成惩治拒不执行判决裁定犯罪行为的强 大舆论氛围。

法院做到确保案件移送精准。县法院执行局在办案过程中发现被执行人涉嫌"拒执"犯罪的,呈报会议讨论。经讨论认为需要移送公安机关侦查的,在移送前与该院刑事审判部门及检察机关进行会商。经会商后认定可以移送的,由该院执行局向公安机关移送,移送前告知公安机关会商意见。

公安机关做到应立尽立。公安机关严格按照刑事诉讼法等法律法规、司法解释规定的程序和方法,对符合立案条件的案件必须立案。同时,全面开展侦查取证和移送线索的证据转化工作,必要时提前介人拒执案件的侦查工作。在法院难以获得线索材料时,公安机关积极协助配合线索的查办工作,依法运用信息化手段,充分查找被执行人财产和迅速获取被执行人生活轨迹情况,协助法院执行人员固定被执行人犯罪证据。

检察机关做到提前介人同步跟踪。在案件移送前,法院会商检察机关,确保移送案件的质量。在案件移送后,法院会第一时间函告检察机关移送案件的详细情况,以便检察机关全程跟踪。对公安机关应立案、侦查而不立案、不侦查的,检察机关要求公安机关说明不立案、不侦查的理由;检察机关认为公安机关不立案、不侦查的理由不能成立的,及时通知公安机关立案、侦查。

据介绍,今年以来,县法院向县公安局移送涉嫌 "拒执"犯罪案件3件。目前,公安机关立案2件,另有1件因被执行人在县法院移送公安机关后将案款履行完 毕而未立案。另经县法院筛查,现有3起"拒执"案件待 移送,目前正收集中。 (马首智 陈松)

县卫健委

加强人事信息管理业务培训

本报讯 8月11日,县卫健委召开卫健系统人事管理信息系统业务培训会,对人事管理工作业务进行培训,并就相关工作纪律(人事保密)提出要求。全县医疗卫生系统各单位人事科长和相关业务员参加培训会。

会议对人事管理信息系统的操作方法和注意 事项进行详细介绍,并耐心、细致地解答各单位提 出的问题。 (胡丹丹)

百汇社区

党群踊跃参与"爱心一日捐"

本报讯(县融媒体中心记者 朱修林) 8月12日,义宁镇百汇社区党总支在社区组织党员和居民开展"爱心一日捐"活动,筹集爱心捐款2700余元。

百汇社区爱心基金会成立于2018年12月,采取微信群每日捐款和一年一度集中捐款等方式筹集爱心款,全程公开透明,全部用于资助该辖区困境未成年人。两年多来,筹集爱心款9195元,2019年资助困境儿童3名共支出1800元,2020年资助困境儿童6名共支出3600元,今年计划在金秋助学期间再资助6名困境儿童。"我们积极响应社区号召,我这次捐了100元,尽自己微薄之力,帮助那些需要帮助的孩子,感觉很有意义。"社区爱心人士付从华说。

江西省修水润泉供水有限公司

供水热线 7260170 投诉电话 7224379 抄表电话 7221510 维修热线 15070231912 地址:义宁镇宁红大道 101号 4-6楼



县三中暑期校内托管服务(试点)开班

8月9日,县三中举办为期15天的暑期校内托管服务 (试点)班,按照"自愿参加、公益普惠、服务公开、安全实效"原则,采取小班化教学,为7至8年级学生开设作业辅导课、音乐课、美术课等。 (黄 咪)

组织生活会"有辣"才"有味"

○汤丽萍

近日,各地基层党组织以"学党史、悟思想、办实事、开新局"为主题,召开党史学习教育专题组织生活会,开展批评与自我批评。组织生活会的目的就是找出问题,改进提高,只有充满"辣味"的批评"四处横飞",组织生活会才能开出"味道"来,才不会流于形式。

吃辣椒有三种境界:不怕辣、辣不怕、怕不辣。开展批评和自我批评也要有"不怕辣""辣不怕"的劲头,努力追求"怕不辣"的境界。

自我批评"不怕辣"。要勇于解剖自己,敢于揭短亮丑,坚持刀刃向内,要勇于从思想根源找准差距、把自己摆进去、把工作摆进去、把职责摆进去,找到不足,要不羞于揭短亮丑,不遮遮掩掩、不避重就轻,向自己"开炮",做到见人见事见思想,"问题画像"达到"像自己""是自己"的要求。

批评同志"辣不怕"。要本着对同志真关心、真爱护的立场,只谈问题、不谈成绩,要抛

开"得罪人""伤和气"的顾虑,既坦诚相见、推心置腹,又直言不讳,是什么问题就谈什么问题,有什么问题就说什么问题。以正视问题的自觉知无不言,言无不尽。防止隔靴搔痒、避重就轻、避实就虚的形式主义批评。

接受批评"怕不辣"。忠言逆耳利于行, 只有虚心地接受批评才能不断地改造自我, 提高自我,完善自我;只有以诚恳的态度广 泛地征求意见,认真地对待意见,虚心地接 受意见,才能真正改正错误。要有接受批评 的肚量,要以"有则改之、无则加勉"的态度, 坦诚倾听批评、接受意见,达到脸上火辣辣、 心里热乎乎的效果。

组织生活会要充分运用批评和自我批评的武器,真正从工作大局出发,贯彻落实"团结——批评——团结"的方针,实事求是开展批评和自我批评,最终达到相互教育、相互启发、相互警醒,增进团结、促进工作的目的。 (来源:大江网)

新 时代幕阜先锋

上衫乡王桥村党支部书记、村委会主任朱清保今年48岁,是上衫乡王桥村二十四组人。2000年入党,2003年7月参加工作。王桥村地处赣湘边界,面积28平方公里。该村是"十三五"国定贫困村,有建档立卡贫困户123户504人,其中深度贫困户5户13人,享受低保100户121人。

2016年初,朱清保担任王桥村党支部书记。王桥村是由原来的王桥和谢园两个行政村合并而来。一直以来,工作很难在原谢园村开展。朱清保上任后,第一时间走访原谢园村农户时说:"虽然我是王桥村人,但在工作中会坚持一碗水端平,绝不偏袒哪一方。"朱清保将原来由组上评定的低保评定权收回村"两委",凡是不符合低保条件的一律清退,并成立有村民代表组成的评定小组。今年70多岁、原老村主任朱祖贵说:"清保为人踏实,办事公道,我们都服他。"王桥村境内的"红色水库"是小二型水库,在建设蓄水后,全村90多户村民的土地被淹,补偿问题一直得不到合理解决,成为村民的心病。朱清保通过多方争取,每年争取资金5.2万元作为被淹土地村民的补偿金,每年年底发放给村民。

王桥村现有32个村民小组、3289人,人均耕地不到0.5亩。近年来,在朱清保带领下,积极谋划发展思路,探索一条依靠产业带动村级发展的道路。通过广泛调研,结合当地实际,2018年,朱清保带领村民发展145亩决明子,谁知当年行情很不好,1斤决明子只卖到1

上衫乡王桥村党支部书记、村委会主任朱清保一

发展产业 实干兴村

县融媒体中心记者 朱修林

元多,当年共收获决明子1.5万斤,如果按当时价格出 售只能得到2万元左右收入,别说挣钱,就连劳务工资 都付不起。朱清保通过上网了解到决明子枕头有保健 养生的功效,当即联系江苏一厂家,将1.5万斤决明子 做成4000个枕头,以平均每个300元出售,获利120万 元,除去成本40万元,获纯利80万元,当年,为全村145 户脱贫户每户分红500元,聘请当地用工26人,每人工 资在3000元至5000元之间。油茶是当地的传统产 业。从2016年底开始,朱清保先后带领村民栽种油茶 5000亩,先后成立兆祥、大屋场、尺坑和华国四个油茶 专业合作社,纳入全部脱贫户。经过精心管护,2000亩 油茶去年开始试果,今年油茶长势喜人,不久将开始采 摘,目前,由村"两委"和兆祥油茶合作社共同投资30万 元建设的油茶加工厂房投入使用,预计可产茶油5000 斤茶油,产值在30万元左右。通过"一领办三参与"的 方式,三年来,该村先后发展蚕桑100亩,茶叶300余 亩,养猪大户5户,创建示范合作社3个。目前,全村脱 贫户家家有产业,收入稳步增长。

"以前这里房前屋后脏乱不堪,在清保书记的带领下,村'两委'实行整治,如今全村面貌焕然一新。

清保书记真是为我们做了一件大实事、大好事,打心 眼里感谢他。"村民吴健群高兴地说。朱清保带领村 "两委"班子加大王桥村秀美乡村建设力度,实现新农 村点建设全覆盖,三年来共投入资金688万元,建健身 场地18个,购置安装健身器材(具)55套,购置安装路 灯(景观灯)210盏;改水708户,改厕708户,新修入户 通道6046米,改沟13200米,对"空心房""危旧房"及 "乱搭""乱建"违章建筑拆除100余栋、3640平方米, 改塘6口。朱清保还扎实推进交通、饮水安全、文化卫 生、水利设施、通信网络等基础设施建设,实现家家户 户通水泥路、饮水安全问题得到彻底解决。与此同 时,持续深入推进村容户貌整治工作,改变个别困难 群众居住环境卫生脏、乱、差及部分农户不收拾、不打 扫房前屋后和不讲究个人卫生等问题。组织党员干 部利用主题党日活动走进困难群众家中开展环境整 治活动。全体帮扶干部充分调动村民参与环境整治 的积极性,村容户貌明显改观。

朱清保是一位患矽肺病三期的病人,这些年来,他克服身体方面种种不适,坚持勤思考、善谋事,忘我工作,得到全体村民的认可。